

深圳全球招商大會周五開幕

預計參會嘉賓超1000人

【香港商報訊】記者蔡易成報道：深圳市政府新聞辦昨日召開深圳全球招商大會新聞發布會。記者從會上獲悉，以「開創新格局 共享新機遇——投資深圳 共贏未來」為主題的深圳全球招商大會將於12月8日在深圳國際會展中心舉辦，全面展現深圳的經濟活力、創新動力、城市魅力和投資潛力，打造全球投資首選地以及國內國際雙循環的最佳聯接點。

首設招商成果展示區

據悉，本次大會由深圳市政府主辦，深圳市商務局、深圳市政府新聞辦、深圳市政府外事辦、寶安區政府共同承辦，集中展示全市各區各部門招商成果，全面展現深圳經濟社會高質量發展和國際一流營商環境。這也是深圳在傳承過往四屆招商大會成功舉辦經驗基礎上，第五次舉辦全球招商大會。深圳市商務局局長張非夢介紹，大會採用「1+1+12+N」的系列活動形式組織籌辦，即「1場主活動、1個招商成果展示區、12場區級招商大會、N場海外分會場及產業（行業）招商活動」，全方位、寬領域、深層次、高水平搭建具有全球影響力的投資合作平台，突出深圳作為粵港澳大灣區核心引擎

源源不斷的創新力，全面提升深圳對全國全球資源的吸引力和輻射力。截至目前，預計參會來賓超1000人，來自美國、日本、歐盟等國家和地區。

作為向外界展示發展成果和營商環境的重要舞臺，深圳全球招商大會2019年至2022年累計洽談簽約項目超900個，涉及意向投資總額超3萬億元人民幣。今年大會將首次設置招商成果展示區，展示全市各區各部門近年來招商引資成果及發展規劃；設置深圳本土知名品牌產品展示區，展示產品涵蓋先進製造、消費電子、潮流生活、新派茶咖等消費品牌。

讓企業項目有地可落

深圳市人民對外友好協會專職副會長顧挺介紹，

今年，深圳各領域對外交交流合作取得新進展、新成效，有力服務國家總體外交大局和深圳經濟社會高質量發展。截至11月底，今年深圳接待部級外賓團組83批。海克斯康、西門子、星巴克、歷峰、賽諾菲、默林娛樂、中國歐盟商會等各行業跨國公司高管、商貿促進機構負責人紛紛訪深，並表示將持續擴大在深投資布局。

寶安區委常委、副區長董哲介紹，作為深圳國際會展中心所在地，寶安區成立服務保障工作專班，在公共交通、住宿餐飲、文體旅遊等方面，全力做好本次招商大會保障工作。

深圳市工業和信息化局副局長陳華平介紹，深圳加快建設20大先進製造業園區，大力實施「工業上樓」優質廠房空間建設計劃，建設一批包括寶安新橋東等高品質、低成本、定制化的廠房空間，讓好企業、好項目在深圳有地可落。

深圳市發展改革委黨組成員、二級巡視員秦世傑介紹，截至目前，深圳市登記的商事主體累計達到416萬戶，總量和創業密度繼續保持全國第一，世界500強企業增至11家。境內外上市公司總數超558家，專精特新企業超8600家，其中國家級「小巨人」742家，數量在全國大中城市名列前茅。

深海關綠色通道驗放 國產心臟瓣膜供港

【香港商報訊】記者姚志東報道：記者從深圳海關獲悉，近日，內地首個正式供港臨床使用的國產心臟瓣膜經深圳海關驗放後，從皇崗口岸出境運達香港。

為保障國產心臟瓣膜高效、便捷通關，助力國內高端創新產品「走出去」，支持香港政府「控本增效」，深圳海關未雨綢繆，根據企業「專人攜帶、全程溫控、時效性強、暫出復進」的特殊通關需求制定專門方案；主動對接企業，實時掌握心臟瓣膜通關環節信息，設立口岸查驗「綠色通道」，實施「預約通關、專人跟進、隨到隨檢」等便利化惠企措施，提供一站式服務確保國產心臟瓣膜口岸「零延時」快速通關。

「在深圳海關的指導和幫助下，我們的心臟瓣膜口岸通關全程不到10分鐘，非常方便、快捷。」該心臟瓣膜生產企業蘇州傑成醫療科技有限公司總經理藍天翔說。

穗出台政策組合拳 打造國際演藝中心

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：廣州近日出台系列政策，形成推動演出市場長期、中期、短期高質量發展的政策「組合拳」。其中包括，設立演出補助專項資金，每年補助最高可達3000萬元（人民幣，下同）。

廣州市文化廣電旅遊局局長劉瑜梅介紹說，作為廣州打造國際演藝中心的長期政策，《廣州市加快培育建設國際演藝中心實施方案》提出建設「四個中心」，即國際文藝精品智創中心、國際演出中心、國際演藝消費中心和國際演藝會展中心，全力構建「灣區核心、國內標杆、國際一流」的文化演藝矩陣。

《廣州市「文體一體一證通」行政審批改革工作方案》明確了簡化營業性演出審批流程的措施辦法。《廣州市促進演出市場繁榮發展的實施辦法》則包括促進演藝經濟高質量發展的10條激勵措施。

灣區中老國際班列 兩年運貨逾六萬噸

【香港商報訊】記者何嘉敏 通訊員韓逸報道：粵港澳大灣區中老國際貨運列車近日開出第3200車。

開通兩年間，這條馳騁東南亞大陸的鋼鐵巨龍，為中老兩地經濟發展注入了全新的動力。今年1至11月，大灣區通過中老鐵路發送貨物超過3.6萬噸，同比翻一番。開行兩年來，6萬多噸的「灣區製造」優質商品輸送到中老鐵路沿線各地，以穩定高效的物流服務支撐起國際產業鏈供應鏈「大動脈」。

深圳「創意十二月」南山聚焦文脈傳承

【香港商報訊】記者王靜抒報道：2023年第十九屆深圳「創意十二月」南山分會場近日在蛇口海上世界文化藝術中心海景廣場舉辦。本屆「創意十二月」以「廣續文脈，創意綻放」為主題，南山區分會場聚焦人文精神和城市文脈傳承，結合獨特的地理區位優勢，充分調動文創業、文化園區、特色街區等文化生態的積極性，精心打造了8場重點活動，17場主題文化創意活動，激發市民的創新創意熱情和靈感。

城市文脈探尋之旅落地南山

南山區是深港文化之根，歷史文脈資源豐富。在開幕式上，南山區委常委、宣傳部部長王遠輝在致辭中表示，生活因創意而精彩，城市因創意而充滿活力。南山區不僅有創新文化的基因，同時也有豐富的創意文化基礎，多種生態、多元文化在這裏交融碰撞，開放包容的氛圍為南山區的創意文化提供了良好的土壤，促進了南山區創意文化產業的發展。

深圳市設計與藝術聯盟執行主席吳斯遠致辭表示，「創意十二月」營造了良好氛圍，讓市民在這座創意城市裏發現創意之美，享受創意之樂，也為專業的設



創意市集體驗傳統文化。官方供圖

計工作者和社會團體提供了展示才華的舞臺。現場還開展了《創意的生長與狂歡》的主題對話，來自南頭古城、深圳市文化創意與設計聯合會、海上世界藝術中心、華僑城創意文化園、深圳市平面設計協會的五位嘉賓就創意的跨界融合、創意城市、創意社區、創意產業園區等方面進行了觀點的分享和討論。



佾舞《孔子·書簡》。官方供圖

「創意十二月」一直以來都是創意文化交融碰撞的舞臺，開幕式上創意十足的節目，給觀眾上演了一場創意視聽盛宴。佾舞是國家級非物質文化遺產，現場表演的《孔子·書簡》贏得了全場關注。

開幕式還匠心獨具地設置了創意市集，展示了深圳禮物、紙胎漆器、內畫、彩書畫等文化創意產品，供市民現場參觀體驗。

慕哈教育與英國名校蘭德福瑞公學簽約

瓊港經濟合作三亞示範區再結碩果

瓊港合作，花開海棠。11月23日，瓊港經濟合作三亞示範區（以下簡稱「三亞示範區」）首家人駐企業慕哈教育與英國蘭德福瑞公學簽約儀式暨蘭德福瑞公學品牌發布會在三亞示範區投資促進中心隆重舉行。據了解，雙方將共同在三亞創辦K12學校，辦學地點落戶在三亞市海棠區，預計開學時間2025年-2026年。項目的落地，將為自貿港建設共同培養具有人文情懷、思辨意識、自主學習能力和實踐精神的全球化人才。 李珍

名校落戶 提供優秀國際化人才儲備

英國蘭德福瑞公學（Llandovery College）成立至今已有176年歷史，是英國威爾士最古老的私立學校之一。英國著名的高等學府卡迪夫大學和斯旺西大學也同蘭德福瑞建立了大學直通車項目。蘭德福瑞學校是威爾士第一所孔子課堂，查爾斯國王出席並表示，對蘭德福瑞學校促進英中兩國語言文化交流的支持和肯定。這所跨越近兩個世紀的傳奇名校落戶三亞海棠區，不僅助力中國國際教育的發展，也為海南自由貿易港發展提供優秀國際化人才儲備。

「慕哈教育與英國蘭德福瑞公學簽署雙方合作辦學協議，共同在三亞創辦世界級公學項目，該項目將助力海南自由貿易港建設發展和人才戰略。」三亞市海棠區商務和金融發展局負責人說。

香港慕哈教育科技有限公司創始人兼執行董事卓孝凡表示，引進英國蘭德福瑞公學是非常成功且有意義的，使海南自貿港建設從教育上完成了一次與國際接軌，並為自貿港後續發展儲備優秀的國際化人才。

未來，慕哈教育將在三亞海棠灣打造一個140畝的國際園區，培養出有中國心、有國際視野和家國情懷的全方位人才。活動中，英國蘭德福瑞公學英方校長Mr.Findlay從辦學歷史、理念、培養特色、辦學實踐以及與中國的友好交流等方面介紹了蘭德福瑞學校在國際化視野培養方向的優勢。

創辦K12學校 預計兩年後開學招生

據了解，慕哈教育是歐盟青年商務委員會在內地唯一授權教育合作夥伴，以培養國際化的人才為教育目標，為渴求國際化教育的家庭提供全方位、國際化的、從高中、國際預科、國際大學落戶中國、國際大學本科直升、高端職業技能實訓、實習就業一體化的教育解決方案的辦學主體。

慕哈教育由從教多年的優秀管理團隊和專家團隊組成，管理團隊有中國頂級大學校長、中國頂級K12學校校長、中科院院士、海外諾貝爾獎得主、知名專家和教授，團隊成員創辦了十幾所國際化學校，在辦學及管理上有豐富的經驗。

2023年3月10日，慕哈教育正式入駐三亞示範區。英國蘭德福瑞公學作為國際大學科教示範區以及大三亞及瓊港示範區重要的配套學校，與慕哈教育合作，共同在海南三亞創辦K12學校，辦學地點落戶在三亞市海棠區，預計開學時間2025年-2026年。

瓊港合作 打造對外開放「樣板間」

此次簽約儀式上，海棠區招商工作組代表也進一步向與會企業介紹了海棠區的區位發展優勢、招商政策、產業規劃、營商環境以及企業服務體系。三亞市海棠區政府領導、英方蘭德福瑞公學辦學團隊、慕哈教育辦學團隊，以及來自北京、西安、鄭州、無錫、杭州、深圳等多地企業家、合作夥伴參加此次簽約儀式。



瓊港經濟合作三亞示範區投資促進中心。

據悉，三亞示範區位於三亞海棠灣國家海岸休閒園區的中部區域，規劃面積約1050畝，重點圍繞黃金珠寶、商業金融、零售貿易、專業服務、高端醫療、休閒旅遊、文化影視等產業開展布局。為加快推進示範區建設，海棠區政府、三亞市現代服務業產業園管委會等有關部門高標準高質量高效率推進項目建設，多次赴港開展招商洽談、推介會等系列活動，助力三亞示範區打造成為港企港商聚集地。

截至目前，已有慕哈教育、歐加諾、立梵集團、港視新媒體、無憂傳媒等多家企業入駐示範區投促中心，瓊港兩地經貿往來持續「升溫」。信德集團、鷹君集團、蘭桂坊集團、喜地集團、香港衛視、京港聯、富匯國際等企業正在洽談推進中。

「三亞示範區將根據『海南所需，香港所長』謀劃先導項目，全力實現港人、港貨、港企自由流動，打造對外開放「樣板間」。三亞市投資促進局黨委書記葉凱中在接受媒體採訪中表示，將常態化開展瓊港交流合作，持續開展重點企業和機構招商引資工作，為香港企業在三亞落地發展做好服務保障，加快推進三亞示範區建設，加速釋放三亞高質量發展新活力。

投資海棠 服務有我

ALWAYS AT YOUR SERVICE

Business Tel : +86 0898-38888200
Office Tel : +86 0898-38888211
Email : htswhjr@163.com
Add : 海南省三亞市海棠區區政府大樓二樓208辦公室



慕哈教育與英國蘭德福瑞簽約。



海棠區招商工作組參加簽約活動。



英國蘭德福瑞公學校長Mr.Findlay發言。



海棠區商務和金融發展局局長金芝發言。